
Los Product Managers y los 
Product Designers en 2021
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¡Gracias a quienes nos ayudaron a llegar a más Product Lovers!



Sus vidas
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0,1% 6,6%

Un hombre 
Una mujer  

No quiero responder. ¡Beso! No binario

47,2%

45,8%

¿Eres...?

¿Cuál es tu cargo actual?

Product Owner / 

Product Manager 50,4%

Product leader 

(Head of, VP, CPO...) 18,1%

Product Designer / 

UX-UI Designer 24,8%
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¿En qué provincia española se encuentra tu empresa?

Madrid 63%

Cataluña 12,3%

Eh... ¡no estoy en España!
 9,1%

AndalucíaAndalucía 7,3%

Comunidad ValencianaComunidad Valenciana 3,2%

Galicia 1,8%

País Vasco 1,4%

Murcia 0,9%

Aragón 0,5%

AsturiasAsturias 0,5%

63%

12,3%

7,3%

3,2%

0,9%

0,5%

1,8% 1,4%

9,1%
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¿Cuál es el número de perfiles de producto en 
tu empresa, a todos los niveles, incluyéndote 
a ti?

¿Cuántos empleados tiene tu 
empresa?

¿En qué tipo de empresa trabajas?

Estudio / Agencia

2,78%

Consultoría

11,11%

Empresa o corporación no pure player

25%

Digital Pure player (Startup, Scaleup...)

61,11%

1 7,8% 2-4 26%

9-15 12,3%

+15 35,2%

5-8 18,7%

> 2000 20,8%

250-2000 19%

50-249 33,5%

10-49 21,7%

2-9 4,1%

1 (freelance) 0,9%
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¿Cuál fue tu principal área de estudio?

Cifras porcentualesCampo de estudio

Product Designer o 
UX/UI Designer

Product Leader 
(Head of, VP, CPO...)

Product Owner / 
Product Manager Total

Comercio

0%
0%

5%
5%

Informática

1,11%
8,33%

20%
29,44%

Ingeniería 

(excluyendo informática)

2,78%
3,89%

13,33%
20%
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¿Cuál es tu nivel de estudios?

52,8% Máster o Doctorado

0,9% Otros

5,2% Autodidacta o Bachiller

41% Bachiller+2 o 
Licenciatura


Ciencias sociales
2,78%

3,89%
12,22%

18,89%

Diseño

20%
4,44%

2,22%
26,67%



¿Cuántos años de experiencia tienes en 
Producto?

Barómetro 2021

1 años

8,77%

< 1 año

1,75%

2 años

7,02%

3 años

5,26%

4 años

5,26%

5 años

14,04%

6 años

19,3%

7 años

7,02%

8 años

7,02%

9 años

3,51%

> 10 años

21,05%

Product Designers

1 año

0%

2 años

4,65%

3 años

6,98%

4 años

9,3%

5 años

6,98%

6 años

6,98%

7 años

18,6%

8 años

6,98%

9 años

4,65%

> 10 años

34,88%Product Leaders

1 año

11,11%

2 años

12,82%

3 años

10,26%

4 años

9,4%

5 años

10,26%

6 años

19,66%

7 años

5,98%

8 años

6,84%

9 años

3,42%

> 10 años

10,26%

Product Managers / Owners

6,15 años

Esta es la media de años de experiencia de todos los 
encuestados



Product Designers

Diseñador / Diseñadora web 64,71%

Director/a de Arte 11,76%

Siempre he estado en producto 

(antes era estudiante)

5,88%

Desarrollador / Desarrolladora 5,88%

En Marketing / Comunicación 3,92%

Designer print 3,92%

Jefe / Jefa de proyectos 1,96%

Investigador / investigadora 1,96%

Product Managers / Product Owners

Desarrollador / Desarrolladora 25,74%

Jefe / Jefa de proyectos 18,81%

En Marketing / Comunicación 15,84%

Siempre he estado en producto 

(antes era estudiante)

8,91%

Consultor / Consultora (pero no en Producto) 6,93%

Business analyst 6,93%

Investigador / investigadora 4,95%

Emprendedor / Emprededora 4,95%

Comercial 2,97%

Director/a de Arte 1,98%

Diseñador / Diseñadora web 1,98%

Antes de crear producto, qué eras... 
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Su trabajo
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¿Cuáles son las responsabilidades directas de un 
 en tu empresa?Product Manager

La gestión de Product Owners 23,8%

La gestión de QAs
 21,8%

Desarrollo del modelo de negocio, 
incluyendo presupuesto y precios

18,3%

El customer care / success 18,3%

El Product marketing (mensaje, go-to-
market, posicionamiento)

14,9%

No hay ningún Product Manager 7,9%

Las landing pages y / o el SEO / SEM / ASO 7,4%

Los pre-sales 6,4%

Otro 2%

El roadmap de producto (6 meses / 1 año o 
más)

74,3%

La estrategia de producto 74,3%

El delivery y la gestión del backlog / el 
release plan (3 meses aprox.)

71,3%

El discovery / user research 54,5%

Análisis de datos (incluyendo los dashboards) 51,5%

El Product growth 37,6%

La organización de equipos 31,7%

Las pruebas de usuarios 31,7%

La gestión de desarrolladores 30,2%

El prototipo 27,2%

El UX-UI / el Product design 27,2%
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¿Cuáles son las responsabilidades directas de un  
en tu empresa?

Product Designer

No hay Product Designer 14,4%

Otro 2%

El prototipo 65,8%

El design system 65,8%

La concepción de interfaces 65,3%

El kit UI 58,9%

El discovery / user research 57,9%

Las pruebas de usuarios 48%

La estrategia de Producto / Design 34,7%

El A/B testing 25,7%

El branding 24,8%

Análisis de datos (incluyendo los dashboards) 23,8%

La concepción de landing pages (sin 
producto)

21,8%
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¿Cómo te sientes en tu trabajo actual?

10,6%
8,76%

20,28%
39,63%

5,07%
6,91%

16,13%
28,11%

6,91%
3,23%

12,44%
22,58%

2,3%
0,46%

2,3%
5,07%

1,38%
0,46%

2,3%
4,15%

0%
0%
0,46%
0,46%

Me gusta mi trabajo la mayor parte del 
tiempo

Me encanta lo que hago

Me gusta mi trabajo, pero es difícil / no 
puedo hacerlo bien en mi empresa

No siento satisfacción con la posición

Siento satisfacción con el trabajo, pero 
no con mi entorno laboral 

Desearía no hacer más Producto

Cifras porcentualesRespuestas

Barómetro 2021

Product Designer o 
UX/UI Designer

Product Leader 
(Head of, VP, CPO...)

Product Owner / 
Product Manager Total



¿Qué es lo que más te gusta y lo que menos te gusta? 

en tu trabajo entorno a Producto?

Resolver 
problemas 
complejos

45,7%

Sufrir el corto 
plazo / cuando 
quiero trabajar a 

largo plazo

35,3%

Que el rol de 
producto o diseño 
se malinterprete

30,8%

Falta de agilidad

29,9%

Estrés / Cantidad 
de trabajo

22,2%

La gestión de los 
stakeholders

17,2%

Estar pendiente 
de la deuda 

técnica

15,8%

La política / las 
fricciones con los 

otros equipos

28,5%

Que Tecnología / 
Producto / 

Diseño sea visto 
como un 

proveedor

21,3%

Falta de 
cuestionamiento 

desde la empresa 
/ dirección

20,4%

Generar impacto

40,3%

Gestionar la 
estrategia de 
producto / o 

diseño

38,9%

Crear nuevas 
funcionalidades 

desde cero

33%

Influir en la 
dirección de 

producto y de la 
empresa

29,4%

Estar en contacto 
directo con los 

usuarios

21,7%

Estar en contacto 
con el equipo 

técnico

18,6%

Estar en el meollo 
de todo

18,6%

Tener múltiples 
tareas / 

responsabilidad
es: nunca es 

aburrido

16,3%
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¿Cómo evaluarías la contratación de perfiles?

Es muy complicado encontrar buenos perfiles 34,2%

33,7%Se pueden encontrar buenos perfiles, pero con 
gran esfuerzo

Es fácil encontrar perfiles junior, pero difícil 
encontrar perfiles senior

20,3%

No buscamos contratar 9,4%

Es fácil encontrar buenos perfiles 2,5%
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¿Cómo se entiende el rol de Producto o de 
Diseño en tu empresa?

54,3%

27,1% Todos lo entienden

13,6% 
Nadie lo entiende fuera del 
equipo de producto/
diseño

3,6% Mi manager no lo entiende

1,4% Francamente, ni yo creo 
que lo entienda

Algunos lo entienden

¿De quién depende el Product Management?

CPO /  
VP Product

54,8%

CEO directamente 
(no hay nadie entre 

PMs y CEO)

15,8%

CTO

10,4%

Todavía no tenemos 
un Product Owner/ 

Manager

5,9%

CDO / VP 
Product Design

2,7%

¿De quién depende el Product Design?

CPO / 

VP Product

43,9%


CDO / 

VP Product Design

14,5%


Todavía no tenemos 
diseñadores/
diseñadoras...

9%


CTO

8,6%


CEO directamente 
(no tenemos nadie 

entre Product 
Designers y CEO)

CMO

8,1%
 4,1%
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¿Cómo es la organización de diseño?

Los diseñadores y diseñadoras están 100% integrados en el 
equipo/squads de producto y comparten responsable con 

los PMs / POs
57,2%

Los diseñadores y diseñadoras trabajan con el equipo, pero 
no comparten responsable con los PMs / POs

25,9%

Los diseñadores y diseñadoras son una "agencia" interna y 
los squads son sus "clientes".

13,9%

¿Cuál es la proporción de designers por equipo 
de producto?

¿Cuál es la proporción de desarrolladores 
dedicados por PO / PM?

24,4%

Recurso compartido: 

1 designer por 2 equipos 
o menos

30,3%

Tenemos un / una designer 
por equipos (y es genial)

43,3% Recurso escaso: 1 designer 
por 3 equipos o más

0

Ninguno: no 

hacemos código o 
subcontratamos el 

desarrollo

4,1%

1-2

6,3%

3-4

29,4%

5-6

24,9%

7-8

7,2%

+ de 8

10,4%

#

Grupo de 

desarrolladores 
compartido: 


no hay 
desarrolladores 

dedicados

11,8%

#

No tengo ni idea

5,9%
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¿Qué forma de remoto has adoptado tras la crisis 
del COVID?


¿Trabajabas en remoto antes de la crisis del 
COVID?


Modo de trabajo: ¿a distancia o no?

Barómetro 2021

Nunca 22,6%

Ocasionalmente 
(1 o 2 días al mes) 23,1%

1 día en remoto a la 
semana 18,6%

2 o 3 días en remoto por 
semana

18,1%

4 o 5 días a la semana 17,6%

100 % en oficina 5%

1 día de remoto por 
semana

2,3%

2 días de remoto / semana 11,8%

3 días de remoto / semana 19,9%

4 días de remoto / semana 11,3%

Toda la semana 49,8%



Sus salarios
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¿Cuál es tu remuneración anual bruta (fija, bonificada, variable incluida, antes de impuestos)? 

0-2 años

2-4 años

4-6 años

6-8 años

8-10 años

+ 10 años

Años de experiencia

Barómetro 2021

Product Owner / 
Product Manager

35 850€

43 190€

46 380€

52 950€

52 830€

62 730€

Product Designer o 
UX/UI Designer

26 800€

32 830€

37 920€

46 270€

49 670€

63 090€

Total

35 250€

45 260€

46 140€

56 580€

62 590€

68 510€

Product Leader 

(Head of, VP, CPO...)

68 000€

62 670€

74 800€

111 250€

79 500€



Comparación de las respuestas de mujeres y 
hombres por experiencia

Total

32 330€
36 600€

37 600€
46 110€

41 840€
50 830€

52 330€
58 840€

68 890€
52 450€

69 270€
66 440€

0-2 años

2-4 años

4-6 años

6-8 años

8-10 años

+ 10 años

Años de experiencia

HombresMujeres

HombresMujeres
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83 430€
72 700€

46 750€
47 830€

37 320€
45 760€

Product Leaders

Product Managers / 
Owners

Puestos

Product Designers

Comparación de las respuestas femeninas/
masculinas por posición



Su carrera
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¿Cómo ves tu próximo paso 
profesional?

Si tuvieras que cambiar de 
empresa, ¿qué buscarías?
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Cifras porcentuales

Más impacto en el mismo tipo de trabajo (por 
ejemplo, en un área/producto más estratégico)

Convertirse en manager / dirigir más personas

No tengo una idea clara

Especialización (ejemplo: conversión a Data science 
PM, Growth PM, User researcher, UX Writer, Product 

Marketing Manager...)

Poniendo en marcha una empresa (y ser el Product 
Manager / Designer / liderando la empresa)

Pasando a un puesto no relacionado con Producto 
(marketing, ventas, dirección general...)

Deseos de desarrollo

18%

6,8%

1,8%

10,4%

14,9%

48,2%
49,1%

47,7%

32%

26,6%

25,7%

11,3%

3,6%

Deseos Cifras porcentuales

Un salario mejor

Más madurez en el 
producto / diseño de la 

organización

Un producto que tiene más 
"sentido" para ti

Trabajar menos / de forma 
diferente

Un producto / mercado 
diferente

Empezar en consultoría / 
freelance

Entrar en una estructura más 
pequeña para tener más 

autonomía

Product Designer o 
UX/UI Designer

Product Leader 
(Head of, VP, CPO...)

Product Owner / 
Product Manager Total



Las 10 principales empresas en las que les gustaría trabajar

En el mundo
1 2 3 4

5 6 7 8

9 10
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Todos los perfiles



A través de libros, artículos, 
podcasts, vídeos y newsletters 83,3%

A través de la experiencia 82%

Gracias a formaciones externas 
(presenciales o en remoto) 56,3%

Gracias a la comunidad (meetups, 
slack, La Product Conf ;) ...) 44,1%

Gracias a cursos en línea (asíncronos 
como Udemy...) 35,6%

Gracias a mi manager 23%

Gracias a formaciones internas 21,6%

¿Cómo desarrollas tus 
habilidades?

Top 5 newsletters & blogs

Product Hackers 39,7%

Mind the Product 44,2%

Suma Positiva de Samuel Gil 31,4%

Thiga 30,8%

La Bonilista 26,9%

Top 5 podcasts 

Oído Producto by Thiga 39,6%

K Fund 31,2%

Open Startups 20,8%

Libros para Emprendedores 19,8%

En.Digital 18,8%
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Crédito de la imagen : Daniel Cheung

¡Un inmenso gracias a todos los que respondieron la encuesta!

Nos vemos el 19 de mayo de 2022 en Madrid 


¡para celebrar la 3º edición de La Product Conf!

Contacto

Sarah Santiago


sarah.santiago@thiga.co
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